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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΤΟΥ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ
ΘΕΟΛΟΓΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΝΤΟΣ ΤΟΥ
ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΚΥΡΙΛΛΟΥ

Σε τακτική του συνεδρία προεδρευόντος του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου συνήλθε στις 16 Δεκεμβρίου 2014 το Εποπτικό Συμβούλιο του Θεολογικού
Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος στην Πατριαρχική κατοικία της
Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Στη συνεδρία παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας κια Πρύτανης του Θεολογικού
Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος, ο πληρεξούσιος απεσταλμένος
του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Κεντρική Ομοσπονδιακή Περιφέρεια κ. Α.
Μπεγκλώφ, ο Πρόεδρος του Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συλλόγου κ. Σ. Στεπάσιν
κα.

Απευθυνόμενος στους παρισταμένους ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μεταξύ άλλων ανέφερε:
«Θα έχει συμπληρωθεί σύντομα μια εξαετία από τη στιγμή καθ΄ην στα πλαίσια της πρώτης μετά την
εκλογή μου στον Πατριαρχικό θρόνο συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου, στις 31 Μαρτίου 2009,
ξεκινήσαμε ένα μεγάλο και σπουδαίο έργο τη σύσταση του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών
Σπουδών. Αυτή η πρωτοβουλία ωφείλετο στην επείγουσα ανάγκη για την εκπαίδευση και την
επιμόρφωση και εξειδίκευση του δυναμικού της Εκκλησίας μας. Ήταν σαφέστατο για τον εαυτό μου
και τους αδελφούς μου αρχιερείς τότε ότι η επιμόρφωση των στελεχών της Εκκλησίας του
ανώτερου και του ανώτατου βαθμού καθώς και η εκπαίδευση νέας γενεάς υπεύθυνων υπαλλήλων
αποτελεί για μας προτεραιότητα και χωρίς να επιλύσουμε πρώτα αυτό το πρόβλημα είναι αδύνατο
να σχεδιάζουμε κάτι διότι η στελέχωση είναι το πρώτο θέμα. Στη Ρωσική Εκκλησία υπήρχε
τεράστια έλλειψη καταρτισμένων θεολόγων οι οποίοι να ανταποκρίνονταν στη σύγχρονη θεολογική
σκέψη. Κατά το χρονικό διάστημα που μεσολάβησε έχουν γίνει πολλά για την ανάδειξη αυτών των
στελεχών».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επικεντρώθηκε ιδιαίτερα στα υπό το Θεολογικό Ινστιτούτο
διοργανώμενα σεμινάρια επιμορφώσεως για τους νεοχειροτονημένους αρχιερείς και τους στενούς
συνεργάτες τους.

Στην ομιλία του ο κ. Κύριλλος επίσης τόνισε τη σημασία της περαιτέρω αναπτύξεως του
ακαδημαϊκού, του μορφωτικού και του διεθνούς έργου του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών
Σπουδών: «Το Θεολογικό Ινστιτούτο είναι ενός είδους Πατριαρχική ακαδημία η οποία τελεί υπό
άμεση εποπτεία του Προκαθημένου της Εκκλησίας. Καλείται να ενώσει όλους τους πνευματικούς
πόρους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, να δημιουργεί νέες κοινωνικές ιδέες, να παρέχει
συνέχεια μόρφωση σε υπεύθυνα στελέχη της Εκκλησίας, να αποτελεί χώρο διαλόγου μεταξύ
εκκλησιαστικής και θύραθεν επιστήμης και να καταρτίζει μορφωμένα στελέχη που να εργάζονται
στο χώρο των σχέσεων Εκκλησίας και Πολιτείας, Εκκλησίας και Κοινωνίας και Διεθνών σχέσεων. Η
επίτευξη όλων αυτών των σκοπών είναι σπουδαίο και επίκαιρο έργο», έκλεισε ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Εκκλησίας.



Ο απεσταλμένος του Προέρου στην Κεντρική Ομοσπονδιακή Περιφέρεια κ. Α. Μπεγκλώφ
υπενθύμισε ότι το προ πενταετίας και πλέον συσταθέν Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών
Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος κατέχει μια ιδιαίτερη θέση μεταξύ των εκπαιδευτικών
ιδρυμάτων της Ρωσικής Εκκλησίας. «Διά του έργου του επιλύθηκε μια σειρά των κοσμοθεωρητικών
προβλημάτων, τα οποία αντιμετώπιζε η ρωσική κοινωνία», τόνισε ο κ. Μπεγκλώφ.

Ακόμα αναφέρθηκε στο Εθνικό Διάγγελμα του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κου Β. Πούτιν
στις 4 Δεκεμβρίου, όπου προεβλήθη το ακατάλυτο των δεσμών μεταξύ των πνευματικών και ηθικών
αξιών του λαού μας και της εθνικής κυριαρχίας της χώρας μας. «Είναι ανάγκη οι εκπρόσωποι της
Εκκλησίας και οι κορυφαίοι θύραθεν ιστορικοί να ενώσουν τις προσπάθειες τους προκειμένου να
διατυπώσουν μια και ολοκληρωμένη θεώρηση της εθνικής μας ιστορίας», υπογράμμισε ο κ.
Μπεκλώφ.

Επίσης ο ομιλών έκανε αναφορά στο διοργανούμενο με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Κυρίλλου το Σεπτέμβριο 2015 διεθνές επιστημονικό ιστορικό συνέδριο το οποίο θα συντελέσει στο
ως άνω σκοπό και ως θέμα θα έχει την παρακαταθήκη του πρίγκιπος Βλαδιμήρου, του Βαπτιστού
των Ρως.

Εν συνεχείᾳ ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρύτανης του Θεολογικού Ινστιτούτου
ενημέρωσε για την πορεία των έργων ανακαινίσεως του αρχιτεκτονικού συγκροτήματος του
Πατριαρχικού Μετοχιόυ Τσερνίγκοφσκογιε, όπου στεγάζεται το Θεολογικό Ινστιτούτο.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας ευχαρίστησε τα μέλη του Εποπτικού Συμβουλίου για την πολυσχιδή
συμβολή τους στο έργο του Θεολογικού Ινστιτούτου συμπεριλαμβανομένων και των έργων
ανακαινίσεως του Πατριαρχικού Μετοχίου Τσερνίγκοφσκογιε.

Αμέσως μετά το Εποπτικό Συμβούλιο συζήτησε ζητήματα σχετικά με το έργο του Θεολογικού
Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50803/
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